

ΤΟ ΘΕΜΑ

Είσοδος χωρίς rapid test

Η χαλάρωση θα ξεκινήσει από την εστίαση και τα κέντρα διασκέδασης, που ως επί το πλείστον θα λειτουργούν σε ανοιχτούς χώρους λόγω καλοκαιριού, αλλά και από τα εμπορικά καταστήματα. Αυτό σημαίνει ότι ακόμα και οι ανεμβολίαστοι θα μπορούν να μπαίνουν σε αυτούς τους χώρους χωρίς rapid test

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ**
g.siadimas@realnews.gr

Τέλος στο πιστοποιητικό εμβολιασμού αλλά και στην υποχρεωτική χρήση της μάσκας σχεδιάζει να βάλει το υπουργείο Υγείας. Φαίνεται ότι οι αποφάσεις που έχουν ληφθεί προκρίνουν το «πάγωμα» του συγκεκριμένου μέτρου για την επικείμενη καλοκαιρινή περίοδο, χωρίς όμως να αποκλείουν το ενδεχόμενο να χρησιμοποιηθεί ξανά από Σεπτέμβριο. Αυτό σημαίνει ότι σε λίγο καιρό και οι ανεμβολίαστοι θα μπορούν να κινούνται σε χώρους όπου μέχρι σήμερα δεν έχουν πρόσβαση, εάν οι υγειονομικοί δείκτες υποχωρήσουν.

Η κυβέρνηση επιλέγει νέα στρατηγική στη μάχη με τον κορωνοϊό, σχεδιάζοντας όλο και λιγότερους περιορισμούς, όσο ανοίγει ο καιρός.

Παρά το γεγονός ότι αυτή την περίοδο τα κρούσματα παραμένουν σε σταθερά υψηλό επίπεδο, το υπουργείο Υγείας σχεδιάζει να προχωρήσει στην άρση των μέτρων, όταν το επιτρέψουν τα υγειονομικά δεδομένα. Αφενός το Εθνικό Σύστημα Υγείας δεν δέχεται πίεση, αφού οι νοσηλείες αποκλιμακώνονται, και αφετέρου, όσο πλησιάζουμε προς το καλοκαίρι, στόχος είναι να πηγαίνουμε στην κανονικότητα με λιγότερους περιορισμούς. Αλλωστε, όπως σημειώνουν και οι ειδικοί, πρέπει να μάθουμε να ζούμε με τον ιό, αφού έχει έρθει για να μείνει. Βέβαια, την τελική απόφαση θα τη λάβει η επιτροπή των ειδικών όταν έρθει η ώρα.

Ετσι, με τα σημερινά δεδομένα, από τις 2 Μαΐου θα μπορούσε να προχωρήσει η σταδιακή άρση στο πιστοποιητικό εμβολιασμού. Αρχικά από την εστίαση και τα κέντρα διασκέδασης, που ως επί το πλείστον θα λειτουργούν σε ανοιχτούς χώρους λόγω καλοκαιριού, αλλά και από τα εμπορικά καταστήματα. Αυτό σημαίνει ότι ακόμα και οι ανεμβολίαστοι θα μπορούν να μπαίνουν σε αυτούς τους χώρους χωρίς rapid test.

Πάντως, σύμφωνα με πληροφορίες, βούληση είναι για κάποιο διάστημα τουλάχιστον το πι-

στοποικτικό εμβολιασμού να ισχύει κανονικά για άλλες δραστηριότητες, όπως για τις μετακινήσεις και τα ταξίδια με λεωφορείο, τρένο, πλοίο και αεροπλάνο. Αν καταργηθεί πλήρως, όμως, στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες, αναμένεται να ακολουθήσει και η Ελλάδα, ενόψει και της τουριστικής περιόδου.

Παράλληλα, όμως, έχει ανοίξει και η συζήτηση για την κατάργηση της υποχρεωτικότητας της μάσκας στους περισσότερους εσωτερικούς χώρους. Η εισήγηση της κυβέρνησης στην Επιτροπή είναι να αρθεί η υποχρέωση της μάσκας τρεις εβδομάδες μετά τις ανάλογες δράσεις για τα πιστοποιητικά, δηλαδή μέσα στον Μάιο.

Με βάση την πρόταση που υπάρχει, η μάσκα μπορεί να είναι υποχρεωτική μόνο:

- ▶ Στα μέσα μαζικής μεταφοράς.
- ▶ Σε νοσοκομεία και δομές υγείας.
- ▶ Ισως στα σουπερ μάρκετ.

Σε πρώτη φάση, η μάσκα μπορεί να παραμείνει υποχρεωτική και για τους εργαζομένους της εστίασης, οι οποίοι από την αρχή δεν είχαν υποχρέωση να εμβολιαστούν και εργαζόνταν με rapid test.

Πάντως, είναι σαφές πως το κυβερνητικό επιτελείο επιλέγει να κινηθεί προς την κανονικότητα όσο ανοίγει ο καιρός, αφού οι υψηλές θερμοκρασίες δεν ευνοούν τη μετάδοση του ιού, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι η προαναφερθείσα άρση, εάν τελικά επιλεγεί, θα ισχύσει για πάντα. Από το φθινόπωρο, ακόμα και από τα μέ-

σα Σεπτεμβρίου, ανάλογα και με την εξέλιξη της πανδημίας, το υπουργείο Υγείας -μαζί με την επιτροπή των ειδικών- μπορεί να αποφασίσει την επιστροφή του πιστοποιητικού εμβολιασμού, βάζοντας έτσι εκ νέου κόφτη σε μια σειρά από δραστηριότητες σε ανεμβολίαστους ή σε όσους δεν έχουν ολοκληρώσει τον εμβολιασμό τους, αφού δεν θέλει να αυξηθεί η πίεση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Πρόστιμα

Ανεξάρτητα, όμως, από το πιστοποιητικό εμβολιασμού, η κυβέρνηση αποφάσισε να «παγώσει» τα μηνιαία πρόστιμα για όσους πολίτες άνω των 60 δεν προχωρούν στον υποχρεωτικό εμβολιασμό, αρχής γενομένης από τον Απρίλιο.

Συγκεκριμένα, από τις 15 Απριλίου θα ανασταλεί το πρόστιμο των 100 ευρώ για τους άνω των 60 ετών που παραμένουν ανεμβολίαστοι.

Τον Μάιο πέφτουν οι μάσκες!

Τι προβλέπει το σχέδιο της κυβέρνησης για τα επόμενα βήματα χαλάρωσης των μέτρων κατά της πανδημίας.

Πότε καταργείται το πιστοποιητικό εμβολιασμού

